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Solution EFS ( SALc — 23/ 041|2020)

Partie 1. (14pts)

» M0)=0et 5(0)=0

La transformée de Laplace de I'équation ci-dessus donne : p Y(p) +4pY(p)+13Y(p)=p+ 5

Iy dy ds ()
9 = +4d +13y(t) =——— .~ +56(1) avec ¥(0)

V‘
=>Y(p)= —% ont \Y(p) peut étre écrit sous la forme suivante : @
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p p+ ()l 2 0{)
L p+5 +2 . 3 p+2 4 3
¥(p)= 2 = 2 2 | 2 . 2 [ 2 2]+L [ 2 z]
(p+2)'+9 (p+2) +3° (p+2) +3 (p+2) +3 (p+2) +3

D'ou |y(f)=e cos3t+e ™ sin3t L 0\5 )

2 s(t) = _{s_n}_ﬁ] selon le théoréme de dérivation on :
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L( ad{sm H }) pL [e*z‘ sin 4t] et en vertu 9.;} théoréme de décalage fréquentiel
", Y

. T 4 73 4

on obtient: L [e sin 4t] =F(p+2)=——F5—— ouF(p)=—
(p+2)" +16 p +16
. ; ad }

= ui[s“fjf‘t})— P dob |G(p)=—b—| QS

dt| e (p+2)* + (pt2)" +16 Gy

3) Nombre de boucles est egale a 4 et leurs gains sont : E(p) G1 Lk G 2 Gs

bouclel:¢, =-G,H,H,

N

; boucle2: £, =-G,H,H, /

boucle3: /, =G,HH; ;boucle4: {, =G,H H,

®
e Calculde A (Equation caractéristique du systeme) :
A =1—Z€i =1=(¢; +4, +L; +£,)=1-(-G,HH, +GHH,-G HH,+ G HH,) \

=>A=1+G,HH,-GHH,+G,HH,-GHH,=1+(G,H,+G,H ) H, - H,)
A :G1G2G3

| T
b, =GG,G; l @

pourleP, ona A, =1-0=1

e Nombre de chemins directs : N =2 = {

—

|

En effet, quand on élimine 1’un des chemins direct 1 ou 2 on remarque qu’il ne reste aucune boucle compléte =
A, =1 (pour n=1et n=2)
e On obtient enfin selon la formule de Mason la fonction de transfert globale :

—

Calcul des cofacteurs A, : =
pourleP, ona A, =1-0=1

S(p) GG(G, +Gy) . {
F(p)= = o
E(p) 1+(G,H +GH)H,-H,) \
#)) a) Calcul de la FT du circuit électrique . @/
Selon laloidesnouedson: I =1,+1, +[. =—+— d ‘\
. kY & lcY
La transformée de Laplace donne : Is R L
c_—
1, =Y Xevcpy, = PYemtyor L ropr—— P N
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c) Détermination de la pulsation propre (wy) et le coefficient d’amortissement ()
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b/ c? P+2f0,p+
I, 2, 1 N 1  Paridentification avec la forme standard P SOPT D,
e ch LC
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6) Démonstration :

dF(p) _d F. o . Tdr_ " -
k= j £(t)e ™ dt= j d_p[e "Rt it = J ~te PROdEL - tRD]= —L{LAD)]

d
= d—pF(p) =-L[tf(1)] CQFD
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Partie 2. (06.5pts)
a) Calculer le coefficient'd’amortissement (), puis dire de quel régime s’agit t-il ?

—F 12/ ,..{L_
Cn ety 2 =Gt '::::"._.‘D,,a“% A § s 4

ql’mz,/zz%,cm silfadeide. awzez& = @

a) Determmer la pseudo-pulsation (wq), puis en déduire la valeur de la pulsation propre non amortie (w,).

Qa e (;P ...... _.ZI.',, =1 - F"a' =il 58y a4 Q‘n‘dff....
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c) Determmer Ia fOﬂCthﬂ de transfert en boucle fermee du systeme (figure a) : F(p)= Y(p)/x(p) puis Ia mettre
sous sa forme standard (canonlque)

GLW FCP)“‘“ (Jfﬁ-f'f‘kr‘%) P‘

::::: """"" - (J’P+f+‘?*%) L e - — S

b) Calculer les valeurs des gains k1 et kz
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Question de cours : (02.5pts)
Compléter le Schéma global d’un systéme asservi suivant :

yharne‘{{r&k@l-{f’(e\( \Q. ,,(r\\hﬂ) .
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